ІНФОРМАЦІЯ
Про підсумки роботи Слов’янського об’єднаного управління Пенсійного фонду України Донецької області у 2020 році щодо виконання бюджету Фонду та завдання на 2021 рік
Робота Слов’янського об’єднаного управління Пенсійного фонду України Донецької області (далі управління) протягом 2020 року була спрямована на реалізацію державної політики в сфері пенсійного забезпечення, збереження фінансової стабільності пенсійної системи, забезпечення повного та своєчасного надходження коштів та скорочення заборгованості до бюджету Фонду, проведення комплексу заходів, спрямованих на легалізацію заробітної плати,  інформування населення про свою роботу.

Тенденції сьогодення, такі, що за фактичним виконанням надходжень до бюджету Пенсійного фонду здійснюється й фактична виплата пенсій. Основним джерелом власних коштів бюджету Пенсійного фонду України є сплата юридичними особами та фізичними особами - підприємцями єдиного соціального внеску, адміністрування якого здійснюється Державною податковою службою, а також погашення заборгованості з ЄСВ. 

У виконанні передбачених пенсійним законодавством зобов’язань з нарахування та виплати пенсій 58,4 тис. пенсіонерам міста Слов’янська органи Пенсійного фонду спираються на закріплені в бюджеті Фонду власні доходи.

Завдяки проведеним масовим та індивідуальним перерахункам середній розмір пенсії з початку року по місту збільшився з 3842,37 грн. до 4222,46 грн. Порівняно з минулим роком потреба на виплату пенсій збільшилась на 28,5% та станом на 01.01.2021 року склала 9382,0 млн.грн. (7303,4 млн.грн. за 12 місяців 2019 р.).

За 2020 рік забезпечено виконання планових показників надходження власних коштів, які адмініструють органи Пенсійного фонду України на 109,4 % - при плані 11,1 млн. грн. надійшло 12,1 млн. грн. 
У порівнянні з 2019 роком частина єдиного соціального внеску, розподілена на загальнообов’язкове державне пенсійне страхування збільшилась на 53,9 млн. грн. або 7,2 %, а план виконано на 93,6%.
Виконання планових показників надходжень до бюджету Фонду забезпечено на 93,8%. Загальні надходження склали 813,8 млн. грн. при плані 867,8 млн. грн. При цьому, порівняно з минулим роком надходження збільшились на 52,2 млн. грн. або 6,9%.
Невиконання планових показників з єдиного соціального внеску зумовлене:

- несплатою поточних зобов’язань та непогашенням заборгованості вугільними підприємствами, які підпорядковані Мініенерговугілля України через відсутність їх фінансування, а також зупинення виконавчих проваджень та заходів примусового виконання рішень відповідно до Закону України «Про відновлення платоспроможності державних вугледобувних підприємств» (борг в сумі 52,5 млн.грн., з них: ДП «Артемвугілля» - 51,0 млн. грн., ДП «Науково дослідний інститут високих напруг» - 1,5 млн. грн.). 

- непогашенням заборгованості страхувальниками, що перереєструвались на підконтрольну територію, але фактично здійснюють діяльність на непідконтрольній території, а саме: РУЕК «КП Вода Донбасу» 22,2 млн. грн., Центральна лабораторія «КП Вода Донбасу» 6,8 млн. грн., ДП «Доноргрес» - 4,1 млн. грн.

- з переходом до інших управлінь підприємств: Станція швидкої медичної допомоги міста Слов'янська - щомісячні нарахування ЄСВ- 885,2 тис.грн., «Обласний клінічний шкірно-венерологічний диспансер» - 70,6 тис.грн.,

- зменшення обсягів виробництва підприємствами ПрАТ «Бетонмаш» - 3898,6 тис. грн., ПрАТ «Кераммаш»- 727,0 тис. грн., ТОВ «Східні автовокзали» -542,0 тис. грн.
- суттєве скорочення чисельності та фонду оплати праці працюючих у зв’язку зі звільненням або наданням відпусток без збереження заробітної плати на період пандемії на підприємствах: ТОВ МК Сервіс- 56,1 тис. грн., ПРАТ «Інтер Агролайн»- 57,1 тис. грн.,

- інші.


Понад 90,0% загальної суми власних надходжень складають суми відшкодування фактичних витрат на виплату та доставку пільгових пенсій, призначених на пільгових умовах за Списком 1 та Списком 2. Так протягом 2020 року відшкодовано пільгових пенсій у сумі 10,9 млн. грн. 

Станом на 01.01.2021р. загальна сума заборгованості до Пенсійного фонду України по платниках м. Слов’янська складає 415348,8 тис. грн., з яких  борг по страхових внесках – 3206,5 тис. грн., заборгованість з відшкодування пенсій, призначених на пільгових умовах – 411442,4 тис. грн., з відшкодування наукових пенсій – 566,6 тис. грн., по регресних вимогах – 133,3 тис. грн.
Заборгованість по підприємствах, які перебувають в процедурах банкрутства складає – 15970,2 тис.грн., по підприємствах з безнадійним статусом боргу – 7807,3 тис. грн., по економічно – активним підприємствах -391571,3 тис. грн.
Найбільші суми заборгованості обліковуються на підприємствах Міненерговугілля – 367,8 млн. грн. (88,6%), недержавних підприємствах без підпорядкування – 27,6 млн. грн. (6,6%), Фонд  держмайна – 11,8 млн. грн. (2,8%).
На скороченні заборгованості до бюджету Фонду управлінням сконцентровані всі наявні інструменти правового поля.

Не зупиняючись на реалізації передбачених законодавством прав та обов’язків сторони виконавчого провадження (на системній основі контролюється будь-яка зміна майнового стану, працевлаштування чи отримання пенсії боржником), в роботі активно використовуються соціальні мережі та громадянське суспільство як інструмент отримання і реалізації наявної інформації. 

Так поєднання заходів примусового стягнення (звернення до суду в обмежені права виїзду за кордон, робота з контрагентами) та постійне акцентування уваги до боржників при проведені різних громадських заходів (комісій, нарад, приведення прикладів в підприємницькому середовищі і колективах) сприяло позитивному результату. А саме, формування негативного ставлення громадськості до наявності заборгованості перед Фондом.

Як наслідок: 
- системною роботою охоплено 100% існуючого боргу; 
- стовідсотково виконуються графіки погашення заборгованості;

- в результаті співпраці з органами місцевого самоврядування шляхом проведення нарад, міських комісій по заслуховуванню керівників підприємств-боржників з урахуванням їх фінансових можливостей до бюджету Фонду забезпечено надходження 11596,8 тис.грн, в т.ч. по страховим внескам та відшкодуванню пільгових пенсій  447,9 тис.грн.

- отримано 520,6 тис. грн. від заходів примусового стягнення через органи державної виконавчої служби; 

- забезпечені надходження 1104,5 тис.грн. в рахунок погашення боргу минулих періодів;
- на 4,4 % скорочена загальної кількість боржників, в тому числі економічно-активних на 4,3 %;

-  забезпечено позитивну динаміку зменшення кількості боржників фізичних осіб – підприємців зі сплати страхових внесків на 8,3 %.
При цьому, залишається проблемним питання, яке потребує негайної уваги та вирішення - це збільшення підприємствами та фізичними особами –підприємцями заборгованості зі сплати єдиного соціального внеску.

З метою забезпечення своєчасного надходження коштів до бюджету Пенсійного фонду, виконання планових показників, зменшення обсягів заборгованості, запобігання несвоєчасного фінансування виплати пенсій Слов’янським об’єднаним управлінням Пенсійного фонду України Донецької області проведено аналіз стану заборгованості зі сплати єдиного соціального внеску по м. Слов’янську станом на 01.01.2021р. та встановлено, що 2302 особи мають заборгованість у сумі 147,0 млн. грн., в тому числі 143 юридичних осіб у сумі – 106,1 млн. грн., 2159 фізичних осіб у сумі – 40,9 млн. грн., з них 221 фізичних осіб-боржників, сума боргу по яким складає 2,2 млн. грн., отримують пенсію. 

Тобто, по 221 боржнику існує реальна можливість в найкоротші терміни стягнути заборгованість зі сплати єдиного соціального внеску шляхом проведення утримання з пенсії.

Управлінням ініційовано та надано матеріали по 179 страхувальникам для проведення засідань комісії з питань погашення заборгованості.

Водночас в комісіях наявний потужний інформаційний та інший ресурс для більш детального розгляду економічних складових роботи боржників для вироблення більш конкретних рішень, спрямованих не тільки на погашення боргу, а на виправлення економічної ситуації та посилення його фінансової спроможності і можливості виконувати зобов’язання в подальшому більш стабільно та самостійно без залучення примусових засобів.

Більшої уваги потребують питання ЄСВ, зокрема по боржниках фізичних особах, а також трудові відносини та доходи, що знаходяться в тіні та не оформлені офіційно.
Баланс трудових ресурсів, який сформовано на підставі статистичних та звітних даних про чисельність та категорії населення, отримувачів соціальних допомог і пенсій свідчіть, що понад 28 тис. осіб або 31,5% населення міста економічно активного віку не належить до будь – якого соціального статусу та не зайняті в жодній сфері економічної діяльності. Тобто, робота з визначенням даної категорії населення та залучення до легальної праці є значним резервом наповнення місцевого бюджету та бюджету Пенсійного фонду. 
За даними з Реєстру застрахованих осіб Державного реєстру загальнообов’язкового державного соціального страхування кількість страхувальників м. Слов’янська Донецької області станом на 01.01.2021 р. становить 35,2 тис. суб’єктів господарювання, що на 1,2 тис. або 7,8 % більше, ніж на початок 2020 року, загальна кількість застрахованих осіб складає 35,2 тис. осіб, що на 1,4 тис. осіб або 4,5 % більше, ніж на початок 2020 року.

Середня заробітна плата працівників станом на 01.01.2021 р. складає 9585,3 грн., порівняно з аналогічним періодом 2019 (9357,16грн.) року рівень середньої заробітної плати зріс на 228,14 грн. або 1,0 %. 
Протягом 2020 року управлінням ініційовано та надано  матеріали  по 323 СГ для проведення робочої групи з питань легалізації заробітної плати та трудових відносин, в тому числі за видами економічної діяльності – 263 СГ, заслухано 186 керівників підприємств та фізичних осіб-підприємців.
За результатами проведеної роботи у 2020 році від легалізації доходів збільшено рівень заробітної плати на 1218,2 тис. грн., донараховано ЄСВ у сумі 203,6 тис. грн. по 59 страхувальникам або 163 застрахованим особам в т.ч. офіційно працевлаштовано 99 найманих працівників по 30 суб’єктам господарювання, 5 СГ зменшили ЦПХ на 41 осіб та 2 керівника підприємства підвищили заробітну плату на 3,6 тис.грн.  

З метою донесення інформації до платників управління на постійній основі проводить широку інформаційно-роз’яснювальну роботу з питань легалізації зайнятості населення та детінізації заробітної плати. 
З початку поточного року за вказаним напрямом управлінням проведено 17 виступів на місцевих теле- та радіоканалах, 8 зустрічей у трудових колективах, 1 семінар зі страхувальниками, 1 флеш-моб, 3 засідання «круглих» столів, надруковано 3 статті в місцевій пресі та 45 публікацій розміщено в мережі інтернет (на Фейсбуці), розповсюджено 1160 буклетів (листівки). 

Також на виконання доручення Прем’єр-міністра України від 22.01.2020р. №2313/0/1-20 щодо неприпустимості допуску до роботи працівників без оформлення трудових відносин у сфері будівництва, сільського господарства, транспорту та кур’єрської доставки направлено 86 інформаційних листів керівникам підприємств та фізичним особам-підприємцям.
Управлінням протягом 2021 року буде продовжена робота з органами виконавчої влади та місцевого самоврядування, контролюючими органами та сторонами соціального діалогу, спрямована на підвищення рівня оплати праці та легалізації зайнятості населення та погашення заборгованості до бюджету Пенсійного фонду України .  

Усвідомлюючи недостатній рівень обізнаності громадян щодо можливостей електронного сервісу Пенсійного фонду з надання дистанційних послуг, як окремий напрямок роботи у 2020 році, управлінням заплановано:

·  поширити знання широких верств населення щодо технічних переваг Веб - порталу ПФУ та переваг ґрунтовності та доступності законодавчої бази з питань пенсійного забезпечення та соціальних гарантій громадян; 
·  підвищити рівень обізнаності шляхом їх зацікавленості можливістю контролю свого страхового стажу і прогнозування рівня соціального забезпечення.

У зв’язку з введеними карантинними обмеженнями щодо пересування та проведення масових заходів за участі громадян на період дії режиму надзвичайної ситуації на території Донецької області, встановленого розпорядженням голови облдержадміністрації, керівника обласної військово-цивільної адміністрації від 20.03.2020р. № 276/5-20, управління ПФУ звертається до Слов’янської міської ради з пропозицією про роз’яснення необхідності залучення громадян через засоби масової інформації до реєстрації на Веб - порталі для отримання послуг Пенсійного фонду не виходячи з дому, з метою забезпечення їх безпеки та безпеки працівників Фонду на даний період.
Робота  Слов’янського об’єднаного  управління Пенсійного фонду України Донецької області у 2021 році буде спрямована на: 

· продовження своєчасного та якісного проведення призначення та перерахунків пенсій; поновлення виплат пенсій внутрішньо-переміщеним особам;

· поширення інформування верств населення щодо отримання послуг від Пенсійного фонду України за допомогою електронних сервісів Веб - порталу;

· забезпечення виконання бюджетних показників доходної частини бюджету Пенсійного  фонду  України у розрізі усіх джерел надходжень;

· вжиття заходів щодо зменшення дієвого боргу до бюджету Пенсійного фонду України;

· здійснення заходів, спрямованих на недопущення заборгованості підприємств по відшкодуванню пільгових пенсій, що фінансуються з місцевого бюджету;

· ініціювання до органів державної виконавчої служби вжиття дієвих заходів  по виконавчим провадженням з примусового стягнення заборгованості,

· здійснення моніторингу відомостей реєстру застрахованих осіб Державного реєстру загальнообов’язкового державного соціального страхування, що містять ознаки використання праці неоформлених працівників та порушень законодавства про працю, та включати питання його стану та результатів для розгляду на міжвідомчих робочих групах з питань забезпечення реалізації рішень, спрямованих на підвищення рівня оплати праці та дотримання норм законодавства в частині мінімальної заробітної плати на території Слов’янської міської ради, передачу  до органів Державної податкової служби та до Головного управління Державної служби  України з питань праці;

·  інформування застрахованих осіб про несплачені суми задекларованих зобов’язань страхувальниками,

· продовження забезпечувати відкритість у роботі, покращення якості інформування населення про свою діяльність.

Голова комісії з припинення

Слов’янського об’єднаного управління

Пенсійного фонду України

Донецької області                                                                     О.В. ЛИТВИНЕНКО

